

# 海南自由贸易港第三批集中签约 46 个重点项目

## 沈晓明证签并致辞

□记者 林文星

本报讯 10月13日上午,海南自由贸易港第三批重点项目集中签约活动在海口举行,共签约46个重点项目,总投资额超170亿元。省长沈晓明证签并致辞。

沈晓明在致辞中指出,今年是海南自贸港建设开局之年,省委、省政府决定从6月份开始,逢单月的13日举办重点项目集中开工活动,逢双月的13日举办重点项目集中签约活动,集中推介海南自贸港政策和早期安排,

这是海南与全世界投资者共商合作大计、共享自由贸易港发展新机遇的重要活动。自由贸易港是当今世界最高水平的开放形态,海南建设自贸港为全世界有识之士提供了前所未有的商机和沃土。我们愿意同大家深入交流自贸港各项具体政策,共享海南自贸港红利,不断优化营商环境,以最优质的服务让广大企业家和投资者在海南这片乐土上有所做、有所赚。希望大家共同努力推动签约项目早日落地、建设运营,更多地宣传推介海南自贸港,共创企业有收益、地方有发展的美好

未来。

此次签约的重点项目包括外资项目9个、内资项目37个,涵盖自由贸易港建设、产业发展、民生公共服务等领域。其中,中国五矿集团有限公司、中国航空油料集团有限公司等知名央企与省政府签订了战略合作协议。同时,特斯拉等一批重点外资企业落户海南。

活动中,海南向与会嘉宾展示了自贸港建设招商项目早期收获,多国驻华大使等通过视频方式表达了对海南自贸港发展的信心

和与海南合作的强烈意愿。

“海南自贸港招商引资项目库和资源库”在本次签约活动中上线,依托海南自贸港招商引才网平台,整合全省招商资源,全方位展示全省和各市县、各园区最新的商务动态、产业政策、招商项目和投资资源等信息。

中国五矿集团有限公司董事长唐复平,中国航空油料集团有限公司董事长周强,匈牙利驻华大使馆公使霍瓦实,省领导毛超峰、何忠友、童道驰、孙大海、刘平治、沈丹阳,省政府秘书长倪强出席活动。

## 沈晓明主持召开七届省政府第59次常务会议时要求

# 凝心聚力千方百计争取完成全年目标任务

□记者 林文星

本报讯 10月13日下午,省长沈晓明主持召开七届省政府第59次常务会议,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想核心要义,研究部署全省政府系统贯彻落实七届省委常委会议第172次(扩大)会议精神等有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,进一步增强做好信访工作的政治责任

感。要准确把握当前海南信访形势,高质量高标准开展好集中治理重复信访、化解信访积案三年攻坚专项工作。要进一步提升基层现代化信访治理水平,研究完善省领导接待工作机制,及时回应群众诉求和反映的问题,提高信访工作实效,发挥好信访作为社情民意晴雨表的作用。

会议要求,要认真贯彻落实省委关于第四季度工作的部署要求,凝心聚力,突出重点,千方百计争取完成全年目标任务。要毫不松懈抓好常态化疫情防控,扎

实推进海南自贸港建设,做好“三农”工作,加强生态环境保护,严格落实安全生产责任制,编制好“十四五”规划,强化民生保障。

会议研究部署了防御台风“浪卡”工作,要求思想上要引起高度重视,坚决克服麻痹侥幸心理,从最坏处打算,做最充分准备,全力保障人民群众生命安全。行动上要责任落实到位,根据应急预案明确工作职责,一级管一级、一级抓一级,加强点对点指挥,确保上下联动。策略上要突出防御重点,紧盯重点

领域行业和地区,加强隐患排查。整体上要强化协调配合,以细而又细的工作态度,确保不发生大面积停水、停电、停气、停网等影响人民群众生活的事件,不发生重大地质灾害等次生灾害,不发生人员伤亡等重大安全生产事故。

会议审议了《海南省人民政府关于支持高新技术企业发展若干政策(试行)》《海南省人民政府关于废止<海南省第二轮土地承诺若干规定>等三个省政府规章的决定》等文件。

## 沈晓明主持召开省疫情防控指挥部专题会议时要求

# 认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控措施

□记者 林文星

本报讯 10月13日上午,省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部总指挥沈晓明主持召开指挥部专题会议,研究进一步加强疫情防控工作。

会议听取疫情防控专项工作小组关于

国内近日疫情发生地旅居史人员排查,以及疫情防控、医疗救治、宣传、社会管理等方面的情况汇报。

沈晓明强调,要保持高度警惕,克服侥幸心理,认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控措施。要正确认识疫情动态变化,增强防控信心,充分发挥好前段时间防控积

累起来的经验,完善联防联控机制,做到思想不麻痹,行动不松懈。要用好“健康一码通”等大数据手段,形成合力,尽快排查出近期有疫情发生地旅居史来琼人员,安排开展核酸检测等防控措施。要加强医疗机构院内感染防控,强化患者入院和陪护、探视管理,加强医护人员的防控意识和培训,进一

步规范发热门诊建设和管理,推进传染病医院建设,加强公共卫生体系建设。要积极做好海南恢复国际航线各项准备工作,认真研究完善入境流程,做好入境人员健康监测服务管理和应急处置等,筑牢防范境外疫情输入的防线。

倪强参加会议。

## 海南自贸港第三批重点项目集中签约,投资额超170亿元

# 特斯拉新能源汽车创新中心项目将落户海口

□记者 钟起的

本报讯 昨日上午,海南自由贸易港重点项目集中签约活动在海口国际会展中心举行。这是自《海南自由贸易港建设总体方案》发布后举办的第三批重点项目集中签约活动。

签约仪式上,46个高质量项目落户海

南,包括外资项目9个,内资项目37个,涵盖自由贸易港建设、产业发展、民生公共服务等领域,总投资额超170亿元。

“海南自贸港招商引资项目库资源库”,也在本次签约活动中成功上线。“海南自贸港招商引资项目库资源库”的启用,将进一步优化海南的营商环境,为海南自贸港招商引资工作增添新的动力。

深化航空物流及航空相关产业合作。

● 特斯拉汽车香港有限公司落户海口,并设立海南特斯拉新能源汽车创新中心项目。

海南有望成为特斯拉全球新能源产品研发体系的重要布局地区之一,包括电动汽车电池、储能设备等方面技术的研究、开发等。

## 海口签约

### 17个项目

意向投资额60亿元

本报讯 记者昨日从海口国际投资促进局了解到,10月13日下午,琼山区政府、海口江东新区管理局、复兴城互联网产业园等单位与17家知名企业进行了线上线下签约。

本次签约项目意向投资额达60亿元,项目涵盖自贸港高端制造、基础设施建设、临空经济、互联网、金融服务等领域。

记者 苏钟

## 国家点名 没你不行

### 第七次全国人口普查来了

本报讯 近日,海南省人民政府第七次全国人口普查领导小组办公室印发《致住户的一封信》,提醒广大市民支持配合人口普查工作。据悉,第七次全国人口普查标准时点是11月1日零时,将采用普查员入户登记,或由住户通过微信小程序自主填报的方式进行。

10月11日至12月10日期间,普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作。

海南省人民政府第七次全国人口普查领导小组办公室明确,市民提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库,将严格遵守《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》的规定,对信息予以保密。

记者 林文星